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SERVIZIO CONSIGLIO COMUNALE

DEL 1078 / 2021 22/11/2021

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  22 NOVEMBRE 2021

Sessione ordinaria

Convocato il Consiglio nelle prescritte forme sono intervenuti, oltre alla Presidente GRIPPO Maria
Grazia ed al Sindaco LO RUSSO Stefano, le Consigliere ed i Consiglieri:  

ABBRUZZESE Pietro CROSETTO Giovanni PIDELLO Luca

AHMED  ABDULLAHI
Abdullahi

DAMILANO Paolo RAVINALE Alice

AMBROGIO Paola DAMILANO Silvia RICCA Fabrizio

APOLLONIO Elena DIENA Sara RUSSI Andrea

BORASI Anna Maria FIRRAO Pierlucio SALUZZO Alberto Claudio

CAMARDA Vincenzo Andrea FISSOLO Simone SANTIANGELI Amalia

CASTIGLIONE Dorotea GARCEA Domenico SGANGA Valentina

CATANZARO Angelo GARIONE Ivana TOSTO Simone

CATIZONE Giuseppe GRECO Caterina TRONZANO Andrea

CERRATO Claudio IANNO' Giuseppe TUTTOLOMONDO Pietro

CIAMPOLINI Tiziana LEDDA Antonio VIALE Silvio

CIORIA Ludovica LIARDO Enzo

CONTICELLI Nadia MACCANTI Elena

CREMA Pierino PATRIARCA Lorenza
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In  totale,  con  la  Presidente  e  il  Sindaco,  n.  41  presenti,  nonché  le  Assessore  e  gli  Assessori:
CARRETTA Domenico  -  CHIAVARINO  Paolo  -  FAVARO  Michela  -  FOGLIETTA Chiara  -
PENTENERO Giovanna - PURCHIA Rosanna - ROSATELLI Jacopo - TRESSO Francesco

Con la partecipazione del Segretario Generale SPOTO Mario. 

SEDUTA PUBBLICA 

OGGETTO: COSTITUZIONE  DELLA COMMISSIONE  PERMANENTE  DIRITTI  E  PARI
OPPORTUNITA'  (ARTICOLO  32  DELLO  STATUTO  DELLA  CITTA'  E
ARTICOLO 22 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE).

La Presidente Grippo, il Vicepresidente Vicario Garcea e la Vicepresidente Cioria riferiscono.

L'articolo 32, comma 6, dello Statuto prevede l'istituzione della Commissione permanente "Diritti e
pari  opportunità"  con  compiti  di  esame,  proposta  e  controllo  dell'attività  amministrativa  in
riferimento:
• alla condizione femminile ed alla rimozione degli ostacoli che impediscono una piena parità tra i

generi, per garantire pari opportunità di vita e lavoro a donne e uomini;
• alla necessità di tutelare e promuovere i diritti costituzionalmente garantiti, attinenti la dignità e la

libertà delle persone, contrastando ogni forma di discriminazione.
Ai sensi dell'articolo 22, comma 2, del Regolamento del Consiglio Comunale la Commissione è
composta da rappresentanti  di  tutti  i  Gruppi  Consiliari  in  ragione di  un/una Consigliere/a  ogni
quattro componenti del Gruppo, o frazione di quattro, comunicati in forma scritta dai Capigruppo al
Presidente del Consiglio Comunale.
Il comma 3 del medesimo articolo prevede che, nel rispetto di quanto stabilito al comma 2, abbiano
prioritariamente  diritto  di  farne  parte  le  Consigliere  Comunali,  salvo  diversa  dichiarazione  di
volontà delle medesime formalmente espressa. 

Tutto ciò premesso,

IL PRESIDENTE

Viste le indicazioni pervenute rispettivamente:
dal Capogruppo del Gruppo "Partito Democratico" in data 17 novembre 2021 n. prot. 2303;
dal Capogruppo del Gruppo "Moderati" in data 18 novembre 2021 n. prot. 2333;
dal Capogruppo del Gruppo "Sinistra Ecologista" in data 18 novembre 2021 n. prot. 2334;
dal Capogruppo del Gruppo "Lista Civica" in data 17 novembre 2021 n. prot. 2302;
dal Capogruppo del Gruppo "Torino Bellissima" in data 18 novembre 2021 n. prot. 2331;
dal Capogruppo del Gruppo "Fratelli D'Italia" in data 18 novembre 2021 n. prot. 2339;
dal Capogruppo del Gruppo "Lega Salvini Piemonte" in data 16 novembre 2021 n. prot. 2295;
dal  Capogruppo  del  Gruppo  "Forza  Italia  Berlusconi  per  Damilano  -  UDC  -  Federazione
Democristiana - PLI e Unione Pensionati" in data 18 novembre 2021 n. prot. 2337;
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dal Capogruppo del Gruppo "Movimento 5 Stelle Torino 2050" in data 16 novembre 2021 n. prot.
2294;
Considerato che il Gruppo Consiliare "Torino Domani" è composto da una sola Consigliera, Tiziana
Ciampolini, e che pertanto, prevedendo il comma 2 del succitato articolo 22 del Regolamento che la
Commissione  "è  composta  da  rappresentanti  di  tutti  i  gruppi  consiliari  in  ragione  di  un/una
consigliere/a ogni quattro componenti del gruppo, o frazione di quattro", la Consigliera del Gruppo
testé menzionato va inserita nella suddetta Commissione.

Propone la seguente composizione della Commissione Permanente "Diritti e pari opportunità":
Per  il  Gruppo "Partito  Democratico":  le  Consigliere  Anna Maria  BORASI,  Ludovica  CIORIA,
Lorenza PATRIARCA, Amalia SANTIANGELI;
Per il Gruppo "Moderati": la Consigliera Ivana GARIONE;
Per il Gruppo "Sinistra Ecologista": la Consigliera Sara DIENA;
Per il Gruppo "Lista Civica" la Consigliera: Elena APOLLONIO;
Per  il  Gruppo  "Torino  Bellissima":  la  Consigliera  Silvia  DAMILANO  e  il  Consigliere  Pietro
ABBRUZZESE;
Per il Gruppo "Fratelli D'Italia": la Consigliera Paola AMBROGIO;
Per il Gruppo "Lega Salvini Piemonte": la Consigliera: Elena MACCANTI;
Per il Gruppo "Forza Italia Berlusconi per Damilano - UDC - Federazione Democristiana - PLI e
Unione Pensionati": il Consigliere Domenico GARCEA;
Per il Gruppo "Movimento 5 Stelle Torino 2050" la Consigliera: Valentina SGANGA;
Per il Gruppo "Torino Domani" la Consigliera: Tiziana CIAMPOLINI.

Tale Commissione, ai sensi dell'articolo 22, comma 5, del Regolamento del Consiglio Comunale,
provvede ad eleggere al  proprio interno Presidente e Vicepresidente,  cariche che,  in analogia a
quanto previsto per le Commissioni Consiliari Permanenti Ordinarie all'articolo 16, comma 2, del
medesimo Regolamento,  dovranno  essere  rinnovate  al  trentesimo mese  dalla  costituzione  della
stessa.
Sulla presente proposta di costituzione della Commissione Permanente "Diritti e pari opportunità",
la Presidente indice votazione palese nelle forme previste dal Regolamento.

Al termine della votazione la Presidente proclama il seguente risultato:

PRESENTI 41
VOTANTI 41

FAVOREVOLI 41:
Abbruzzese Pietro, Ahmed Abdullahi Abdullahi, Ambrogio Paola, Apollonio Elena, Borasi Anna
Maria,  Camarda  Vincenzo Andrea,  Castiglione  Dorotea,  Catanzaro  Angelo,  Catizone Giuseppe,
Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la Vicepresidente Cioria Ludovica, Conticelli Nadia, Crema
Pierino, Crosetto Giovanni, Damilano Paolo, Damilano Silvia, Diena Sara, Firrao Pierlucio, Fissolo
Simone, il Vicepresidente Vicario Garcea Domenico, Garione Ivana, Greco Caterina, la Presidente
Grippo Maria Grazia, Iannò Giuseppe, Ledda Antonio, Liardo Enzo, il Sindaco Lo Russo Stefano,
Maccanti  Elena,  Patriarca Lorenza, Pidello Luca, Ravinale Alice,  Ricca Fabrizio,  Russi Andrea,
Saluzzo Alberto Claudio, Santiangeli Amalia, Sganga Valentina, Tosto Simone, Tronzano Andrea,
Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio

Per il risultato della votazione che precede, la Presidente dichiara che il Consiglio Comunale

DELIBERA
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la  costituzione  della  Commissione  Permanente  "Diritti  e  pari  opportunità"  nella  composizione
proposta in narrativa.
La spesa relativa è impegnata con separati provvedimenti a cura del Servizio competente.

La Presidente in considerazione dell'urgenza che la deliberazione testé approvata produca subito i
suoi effetti, propone che la deliberazione stessa sia dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi
dell'articolo 134, comma 4, del Testo Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

IL CONSIGLIO COMUNALE

procede alla votazione nei modi di regolamento, ai sensi di legge.

PRESENTI 41
VOTANTI 41

FAVOREVOLI 41:
Abbruzzese Pietro, Ahmed Abdullahi Abdullahi, Ambrogio Paola, Apollonio Elena, Borasi Anna
Maria,  Camarda  Vincenzo Andrea,  Castiglione  Dorotea,  Catanzaro  Angelo,  Catizone Giuseppe,
Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, la Vicepresidente Cioria Ludovica, Conticelli Nadia, Crema
Pierino, Crosetto Giovanni, Damilano Paolo, Damilano Silvia, Diena Sara, Firrao Pierlucio, Fissolo
Simone, il Vicepresidente Vicario Garcea Domenico, Garione Ivana, Greco Caterina, la Presidente
Grippo Maria Grazia, Iannò Giuseppe, Ledda Antonio, Liardo Enzo, il Sindaco Lo Russo Stefano,
Maccanti  Elena,  Patriarca Lorenza, Pidello Luca, Ravinale Alice,  Ricca Fabrizio,  Russi Andrea,
Saluzzo Alberto Claudio, Santiangeli Amalia, Sganga Valentina, Tosto Simone, Tronzano Andrea,
Tuttolomondo Pietro, Viale Silvio

La Presidente dichiara approvata l'immediata eseguibilità del provvedimento.

La Presidente del Consiglio Comunale
Grippo Maria Grazia

Il Vicepresidente Vicario
del Consiglio Comunale

Garcea Domenico

La Vicepresidente
del Consiglio Comunale

Cioria Ludovica

Si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica. 
IL DIRIGENTE
Giovanni Acerbo

Si esprime parere favorevole sulla regolarità contabile.
LA DIRIGENTE FINANZIARIA

Elena Brunetto
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________________________________________________________________________________

LA PRESIDENTE
Firmato digitalmente
Maria Grazia Grippo

IL SEGRETARIO GENERALE
Firmato digitalmente

Mario Spoto
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